
加州大学圣地亚哥分校访学项目选拔通知
一、项目介绍
（一）访学目的：
美国加州大学圣地亚哥分校UCSD是一所世界级的研究型大学，全美公立大学本科排名第7名（依据US News & World Report排名），全球高校排名第14名（依据上海交通大学2010年《世界大学学术排名》）。

UCSD学术气氛浓厚，是向往新鲜事物，超越平凡的学子求学的天堂。学校所在的圣地亚哥是美国商业、科技和教育都十分发达的地区，并且海岸线绵长、景色优美，拥有众多观光胜地。
一直以来，美国加州大学圣地亚哥分校热情的欢迎来自不同国家的国际学生，短期访学项目则是学校为世界各地学子开放优质教育资源的重要途径，为更多的国际学生提供以访学学生身份在UCSD学习一个学期的机会。
在访学的一个学期中，学生不但有机会在纯英语的语言环境中锻炼提高英语水平，更有机会学习UCSD多个本科专业的学分课程，为进一步深造打下坚实的基础。
（二）访学时间、地点
报名时间：2012年10月30日
访学时间：2013年3月5日至2013年6月15日（项目结束时间因课程选择略有不同），在校时间14-16周。
访学地点：美国加州大学圣地亚哥分校，美国加利福尼亚州圣地亚哥市
（三）访学方式、内容

本次访学根据学生英文水平和专业背景的不同，有两种选课方式：

第一种：选修大学学分课程（B类课程）：

所有英语成绩达标的同学可以和UCSD正式本科生、研究生一起学习加州大学圣地亚哥分校开放的专业课程，成绩合格将取得加州大学圣地亚哥分校学分。
第二种：英语及美国文化课程学习（A类课程）：

同学根据英语水平测试成绩选择IAP强化学术英语课程，或IBFP强化商业基础课程，或IBEP强化商业英语课程。
其他活动：加州大学圣地亚哥分校独特的地理优势使学生与丰富的课余活动近在咫尺，包括参观迪士尼乐园，环球影城，观看NBA比赛，名城游览，海边游泳等。
（四）项目费用及住宿方式：
项目费：
约人民币58,410元或等值美元/人  （A类课程）
约人民币87,100元或等值美元/人  （B类课程）

项目费包括： 申请费，学费，课程设计费，校方管理费，在读期间医疗保险费，加州大学圣地亚哥分校成绩单，访学手续服务费，机场接送
不包含：住宿费（公寓或寄宿家庭），SEVIS美国学生和交流学者信息系统费，中国-美国往返国际机票、学生护照及签证费、个人零用钱、长途话费及饮食开支 、书费、超出访学时间及项目内容之外以及未列出的其他费用。
住宿：提供两种住宿形式，寄宿家庭或校外公寓。学生可根据自己实际情况选择住宿方式。不同的住宿方式费用略有不同，公寓约为800-850美元/月，寄宿家庭约为800-850 美元/月。 

（五）奖学金：
参与此项目的学生，可申请“全美国际奖学金”，一等奖金额为一万元，二等奖金额为三千元。详情请咨询项目办公室。

二、项目实施及管理：
本项目由国际交流合作处负责对外联系、派出管理等相关工作。学生学分认可、学籍保留等相关事宜由教务处负责。 
三、选拔条件及程序
（一）参加选拔的同学须是中国暨南大学正式学籍的普通全日制在校本科学生，并具备以下条件：
1. 我校一、二、三年级的本科学生和一二年级的研究生，并已交足学校的各项费用
2. 学习努力，成绩优秀，专业突出，具有较强的创新意识和一定的科研潜质，具有一定的英语基础；学生干部，获得省、市、校级优秀奖励者优先考虑。
3. 爱国爱校，自觉遵守国家法令及校规校纪，无违纪处分记录。
4. 身体健康，无传染性疾病。能适应密度较大的学习访问安排，较快融入异国他乡的生活，能圆满完成出国访问与学习任务。
5. 具有一定经济基础，能够提供访学所需费用及经济担保。

（二）选拔程序
2012年9月（办理护照，提交申请资料，面试）

· 学生本人提出申请，提交护照扫描件并填写《UCSD短期访学项目报名申请表》，其中包括500字左右的Personal Statement（英文自述，介绍自己并陈述申请本项目的理由，未来的学习计划等），发送到国际交流合作处邮箱international@jnu.edu.cn,同时抄送项目申请管理邮箱visitucsd@gmail.com
· 没有护照的同学，请尽快办理护照
· 所有报名同学需携带全套申请资料和英文成绩单参加《UCSD访学项目面试答疑会》
· 所有申请同学请打印两份申请表，由各学院审核盖章，根据选拔条件提交推选名单报教务处审核盖章。 审核盖章后一份留学校备案，另外一份在项目面试时交项目官员。

· 确定最终入选名单
2012年10月-12月（行前准备）

2013年3月（赴美学习）

咨询电话：
UCSD短期访学项目官员咨询电话010-65691272  010-65691039 （仅限工作时间拨打，周一至周五9:00-18:00）
