关于切实加强2013年春季
教育收费监督严禁乱收费的通知

粤教监函〔2013〕4号

各地级以上市教育局、政府纠风办，各高等学校：

    去年底，国家教育收费督查组对我省部分市及高校教育收费情况进行了重点督查，发现个别学校存在擅自设立收费项目、提高收费标准和扩大收费范围等乱收费行为。为切实加强今年春季教育收费监督，严禁乱收费，维护国家和省教育收费管理政策的严肃性，深入推进治理教育乱收费工作，特提出以下意见，请认真贯彻执行。

    一、切实提高对治理教育乱收费重要性和必要性的认识

    深入治理教育乱收费，规范教育收费行为，是党中央、国务院和省委、省政府坚决纠正损害群众利益不正之风的重要举措，是促进教育事业健康发展的重要保证。各市各高校一定要保持清醒的认识，把思想和行动统一到中央和省的决策和部署上来，认真组织本单位领导班子成员、财务人员和有关教职员工学习领会国家和省的教育收费管理政策，明确有关规定和要求，切实提高自觉抵制教育乱收费行为的敏锐性，全面规范教育收费行为。

    二、认真落实教育收费管理领导责任制

    各市各高校要把治理教育乱收费工作摆上重要议事日程，坚持“谁主管、谁负责”的原则，认真落实教育收费管理领导责任制，把“一把手负总责，分管领导各负其责”一级一级落到实处，层层明确责任，加强领导，加大治理教育乱收费工作力度，采取切实有效的措施，强化内部监控，坚决杜绝一切乱收费行为。

    三、严格按照国家和省规定的项目和标准收费

    各级各类学校要严格执行国家和省有关教育收费政策，严禁违反规定擅自设立收费项目、提高收费标准收费。严格执行有关服务性收费和代收费的规定。中小学服务性收费必须严格遵循学生自愿及从严控制原则，做到即时发生，即时收取，据实结算，不得盈利，并及时向学生家长公布收费支出清单，接受家长监督。中小学代收费按选定项目和内容集中预收，期末结算，多退少补，并向学生家长公布收费支出清单。中小学不得自立服务性收费项目和代收费项目，不得巧立名目收取讲义费、试卷费、押金等。幼儿园不得举办或参与举办兴趣班收费。严禁其他部门或单位通过学校（幼儿园）向学生推销商品和强制或变相强制提供与教育活动无关的各类有偿服务。各高校不得跨学年收取学费，要按照国家和省有关规定收取服务性收费和代收费，严禁高校向学生收取“转专业费”、“赞助费”、“重修费(按学年制收费的高校)”、“研究生入学考试复试费”、“学位申请费”、“答辩费”以及押金、保证金等。学校的代收性、服务性收费要坚持以学生自愿为原则，严禁高校强行向学生提供有偿服务，并从中牟取不当利益。

    四、加强教育收费政策宣传，认真落实教育收费公示制度

    各地各高校在开学收费前，要切实把好教育收费政策宣传关，不断提高学校领导、财务人员和有关教职员工依法收费的水平，以及广大学生家长的政策水平、监督水平，明确合法收费和乱收费的界限。各级各类学校要切实做到阳光收费，通过设立公示栏、公示牌和校园网等形式，将收费项目、收费范围、收费依据和计算单位等内容，在收费地点或方便学生、家长阅读的地方公开明示，并及时做好宣传解释工作，扩大社会各界对教育收费政策的了解面，自觉接受广大群众的监督。

    五、加大监督检查力度，严查顶风违纪乱收费行为

    各级各类学校要认真开展教育收费自查自纠工作，严格按照国家和省教育收费管理的有关规定，对收费项目和标准进行全面清理，若有违规收费的，必须坚决纠正。该清退的要坚决清退，该完善的手续要抓紧办理。

    各级教育、纠风部门要通过媒体公布教育乱收费举报电话，及时制定监督检查方案，切实加强春季教育收费监督。省教育厅和省政府纠风办将对各市各高校教育收费情况进行明察暗访，对有令不行、有禁不止、顶风违纪的乱收费行为，将按照有关规定，严肃追究有关领导和直接责任人的责任，绝不姑息迁就。凡发现中小学（幼儿园）教育乱收费问题的，除坚决清退违规收费外，对公办学校校（园）长一律先免职再处理；对民办学校按有关规定严肃处理。对失职渎职的将坚决按照有关规定，严肃追究分管教育的党政领导和教育局长的责任。对教育收费投诉出现反弹的教育收费规范县，将坚决撤销其收费规范县的称号。凡发现高等学校乱收费的，将严肃追究直接责任人和有关领导的责任。
    请各地级以上市和各高校于3月20日前将本地区本单位加强今年春季教育收费监督的工作情况，书面报送省治理教育乱收费厅际联席会议办公室(联系电话：020-37629410，传真：020-37628948)。

    以上通知精神，请迅速传达到各级各类学校和幼儿园。

                   广东省教育厅    广东省政府纠风办

                                    2013年2月20日
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