附件4
高等学校实验室信息统计报表填报说明

实验室是指经学校正式批准的教学和科研实验室，以暨通〔2009〕36号文中84个大实验室为准；如几个实验室（分室）联合而成实验中心（实验室），则以实验中心为单位进行汇总。
表一  高等学校教学实验项目记录表
教学实验项目是指本学年纳入教学计划且实际开出的教学实验项目（在语言实验室进行的教学和训练，计算机操作训练，艺术类的绘画等列入教学计划且实际开出的应统计在内，毕业设计和课程设计的实验不包括在内)。

每个实验项目均作为一个记录，统计实际开出的实验项目；实验室名称是指承担实验项目的实验室名称。
一、实验名称：每个实验项目的名称。

二、专业：指实际进行的实验项目本身的专业性质。做同样的实验，可以有不同专业性质。网上录入时专业与专业分类号对应，专业分类号详见附件7。
三、课程名称：指开设实验项目的课程名称。
四、实验类别：按实验项目任务的性质分类

(一)基础——指为基础课开设的教学实验项目

(二)技术（或专业）基础——指为技术基础（或专业基础）课开设的教学实验项目

(三)专业——指为专业课开设的教学实验项目

(四)科研——指承担国家各级科研部门（含科学基金会），国家教育部下达的科研任务而开出的科研实验项目

(五)生产——指生产性实验项目

(六)其他——除以上5种情况以外的实验项目，一律填在“其他”项内，包括毕业论文、毕业设计、技术开发及社会服务性实验等

五、实验要求：指按教学计划规定，对实验项目所作的要求。

(一)必修——按教学计划必做的实验项目

(二)选修——按教学计划要求可选做的实验项目

(三)其他——除必修、选修以外的实验项目，均填在“其他”项内，如科研测试、生产服务、技术开发等等。

六、实验者类别：指参加实验人员类别，有博士生 、硕士生、本科、专科生、  教师、工程与实验技术我员、研究人员、其他。

七、实验人数：指参加实验项目的总人数。一个实验项目无论分几次做完，参加这个实验项目的总人数不变。同一个实验项目，参加实验人员的单位不同时，人数应合计。
八、每组人数：指在每套仪器设备上完成本实验项目的人数。
九、循环次数——每学年为完成该实验项目实际开出的次数。

十、计划学时数——指按教学计划开设本实验的学时数。

十一、实际学时数：指在实验室完成本实验的学时数，不包括实验前的讲课和实验的准备学时。跨学年的科研项目，应按每学年实际开设的实验学时填写。

十二、材料消耗费——指做本实验项目每组所消耗材料（含一次性及非一次性材料）的费用。

十三、获奖等级：指某实验项目的获奖等级。同一实验项目获多级奖励时，只填最高一级的奖励，各获奖等级如下：

(一)未获奖      
(二)国际奖  

(三)国家级奖——指获教育部、国家计委对本实验室或试验项目给予的奖励

(四)省级奖——指获省教委、省科委、省计委对本实验室或试验项目给予的奖励

(五)校级——包括本学校、外校对本项目的奖励
十四、实验类型：演示    验证    综合   设计
十五、变动状况：未变动   改进    新开   撤销   未开
十六、网络实验：非    是

表三  高等学校实验室专任人员情况表
实验室专任人员是指编制和岗位均在实验室的工作人员。
一、学校代码：10559。

二、人员编号：学校人事部门的人事编号。

三、实验室名称：数据格式为字符型，长度为50；填写汉字名称；超过25个汉字应缩写。

四、姓名：数据格式为字符型，长度为8。超过4个汉字应缩写。

五、性别：数据格式为字符型，长度为1。按代码填写：1．男；　2．女。

六、出生年月：数据格式为字符型，长度为6。前四位表示年，后两位表示月，如194904表示1949年4月出生。
七、所属学科：数据格式为字符型，长度为4。按照最新版的《中国普通高等学校本科专业设置大全》填写二级类代码(前四位)。

八、专业技术职务：数据格式为字符型，长度为3。按照《专业技术职务代码》（GB/T 8561-2001）填写，增加“A00”：工人；“A10”：技师；“A11”：高级技师。未定专业技术职务，填“0”。
九、文化程度：数据格式为字符型，长度为2。按照《文化程度代码》（GB/T 4658-1984）填写，只填国家承认并取得毕（肄）业证书的最高学历。增加 “03”：博士；“04”：硕士。
十、专家类别：数据格式为字符型，长度为2。具有国家认可的学术地位的人员。用代码表示：00．无；1．院士；2．长江学者；3．杰出青年基金获得者；4．国家级教学名师；5．省级教学名师。可复选，如：某专家既为长江学者又为国家级教学名师，应填为：“24”。
十一、国内培训（学历教育时间）：数据格式为数值型，长度为3。本学年国内学历教育时间，以天为单位。
十二、国内培训（非学历教育时间）：数据格式为数值型，长度为3。本学年国内非学历教育时间，以天为单位。
十三、国外培训（学历教育时间）：数据格式为数值型，长度为3。本学年国外学历教育时间，以天为单位。
十四、国外培训（非学历教育时间）：数据格式为数值型，长度为3。本学年国外非学历教育时间，以天为单位。
十五、论文数量：指一学年内发表论文（含译文）的总篇数。
十六、论文级别：指以下四种级别，有多种级别时，只取主要的一种。
(一) 在国际性刊物、会议上公开发表的论文；

(二)在全国性刊物、会议上公开发表的论文；

(三)在省（部、委）级刊物、会议上公开发表的论文；

(四)在校级刊物、会议上公开发表的论文（含毕业论文）。 
十七、主要工作是指一学年中所从事的以下一项主要工作。
(一)教学——指实验教学工作

(二)科研——指科研实验工作

(三)管理——指实验室管理工作

表四          实验室基本情况表
一、学校代码：10559。
二、实验室名称：数据格式为字符型，长度为50。填写汉字名称。
三、实验室类别：数据格式为字符型，长度为1。按代码填写：1．国家级实验教学示范中心（经过教育部评审认定）； 2．省级实验教学示范中心（经过省级教育行政部门评审认定）；3．按平台建设的校、院（系）实验室；4．其它实验室。
四、建立年份：数据格式为字符型，长度为4。实验室经学校正式批准建立的年份，格式如：1987。
五、房屋使用面积：数据格式为数值型，长度为6。以平方米为单位，取整数。
六、实验室类型：数据格式为字符型，长度为1。按代码填写：1．教学为主; 2．科研为主; 3．其它。
七、所属学科：数据格式为字符型，长度为4。按照最新版的《中国普通高等学校本科专业设置大全》填写二级类代码(前四位)。
八、教师获奖与成果（国家级）：数据格式为数值型，长度为2。本学年本实验室专任人员获得的国家级奖励与成果情况。
九、教师获奖与成果（省部级）：数据格式为数值型，长度为2。本学年本实验室专任人员获得的省部级奖励与成果情况。
十、教师获奖与成果（发明专利）：数据格式为数值型，长度为2。本学年本实验室专任人员获得的奖励与成果情况。发明专利指已授权发明专利，不含实用新型和外观设计。
十一、学生获奖情况：数据格式为数值型，长度为2。本学年学生获奖项目数，仅统计省部级（含）以上竞赛。
十二、教学方面论文和教材情况（三大检索收录）：数据格式为数值型，长度为3。本学年发表的教学论文篇数以及正式出版的实验教材数。三大检索指：SCI、EI、ISTP。
十三、科研方面论文和教材情况（三大检索收录）：数据格式为数值型，长度为3。本学年发表的科研论文篇数以及正式出版的实验教材数。三大检索指：SCI、EI、ISTP。
十四、教学方面论文和教材情况（核心刊物）：数据格式为数值型，长度为3。本学年在核心期刊发表的教学论文篇数。
十五、科研方面论文和教材情况（核心刊物）：数据格式为数值型，长度为3。本学年在核心期刊发表的科研论文篇数。
十六、论文和教材情况（实验教材）：数据格式为数值型，长度为2。正式出版的实验教材数。
十七、科研及社会服务情况中科研项目数（省部级以上）：数据格式为数值型，长度为2。本学年列入学校科研计划，为校外承担的各种省部级（含）以上科研项目或合作项目数。
十八、科研及社会服务情况中科研项目数（其它）：数据格式为数值型，长度为3。本学年列入学校科研计划，为校外承担的其它各种科研项目或合作项目数。
十九、科研及社会服务情况中社会服务项目数：数据格式为数值型，长度为3。本学年未列入学校科研计划，为校外承担的社会服务项目数。
二十科研及社会服务情况中教研项目数（省部级以上）：数据格式为数值型，长度为3。本学年本实验室专任人员承担的各种省部级（含）以上教研项目数。
二十一、科研及社会服务情况中教研项目数（其它）：数据格式为数值型，长度为3。本学年本实验室专任人员承担的其它各种教研项目数。
二十二、毕业设计和论文人数（专科生人数）：数据格式为数值型，长度为4。本学年在本实验室完成毕业设计和毕业论文的专科生学生人数。
二十三、毕业设计和论文人数（本科生人数）：数据格式为数值型，长度为4。本学年在本实验室完成毕业设计和毕业论文的本科生学生人数。
二十四、毕业设计和论文人数（研究生人数）：数据格式为数值型，长度为4。本学年在本实验室完成毕业设计和毕业论文的研究生学生人数。
二十五、开放实验个数（校内）：数据格式为数值型，长度为6。本学年对校内学生开放实验的个数。
二十六、开放实验个数（校外）：数据格式为数值型，长度为6。本学年对校外学生开放实验的个数。
二十七、开放实验人数（校内）：数据格式为数值型，长度为6。本学年参加开放实验的校内学生人数。
二十八、开放实验人数（校外）：数据格式为数值型，长度为6。本学年参加开放实验的校外学生人数。
二十九、开放实验人时数（校内）：数据格式为数值型，长度为8。本学年参加开放实验的校内学生人时数。
三十、开放实验人时数（校外）：数据格式为数值型，长度为6。本学年参加开放实验的校外学生人时数。
三十一、兼任人员数：数据格式为数值型，长度为3。是指除专任实验室人员以外的在实验室工作的人员。
三十二、实验教学运行经费小计（万元,保留两位小数）：数据格式为数值型，长度为8。指材料消耗、调研、新实验开发、水电费等经费，不含仪器设备维护经费。
三十三、实验教学运行经费（其中教学实验年材料消耗费）（万元,保留两位小数）：数据格式为数值型，长度为8。是指用于教学实验的材料消耗费。

表六 实验室经费情况表
金额以万元为单位，保留两位小数。

一、学校代码：10559

二、实验室名称：数据格式为字符型，长度为50。填写汉字名称。

三、实验室房屋使用面积：数据格式为数值型，长度为8。实验室房屋使用面积（按使用面积统计）,以平方米为单位，取整数。

四、经费投入总计：数据格式为数值型，长度为10。指仪器设备购置经费、仪器设备维护经费、实验教学运行经费、实验室建设经费、实验教学研究与改革经费、其它经费的总计。

五、经费投入中仪器设备购置经费小计：数据格式为数值型，长度为8。用于购置仪器设备的经费总额。

六、经费投入中仪器设备购置经费(其中教学仪器购置经费)：数据格式为数值型，长度为8。用于购置教学仪器设备的经费。

七、经费投入中仪器设备维护经费小计：数据格式为数值型，长度为8。用于仪器设备运行、维修、维护的经费总额。

八、经费投入中仪器设备维护经费(其中教学仪器维护经费)：数据格式为数值型，长度为8。用于教学仪器设备运行、维修、维护的经费。

九、经费投入中实验教学运行经费小计：数据格式为数值型，长度为8。指用于材料消耗、调研、新实验开发、水电等经费，不含仪器设备维护经费。

十、经费投入中实验教学运行经费(其中年材料消耗经费)：数据格式为数值型，长度为8。指用于教学实验中本学年材料消耗的经费。

十一、经费投入中实验室建设经费：数据格式为数值型，长度为8。用于实验室基建、修建和改建的经费。
十二、经费投入中实验教学研究与改革经费：数据格式为数值型，长度为8。用于实验教学研究与改革的经费。

十三、经费投入中其它：数据格式为数值型，长度为8。除以上5类以外的其它实验室和实验教学方面的经费投入额。

注: 以上各表中，数值型字段如有空项，应填“0”。
